



BAROSS SZÖVETSÉG

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI HEL.

A „BAROSS SZÖVETSÉG” KERESKEDŐ-, IPAROS- ÉS ROKONSZAKMÁK ORSZAGOS EGYESÜLETÉNEK HIVATALOS L.

Előfizetési ára évi 24 pengő.

Tagoknak évi 12 pengő.

Megjelenik minden csütörtökön.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
IV., Bástya-utca 5. sz. I. emelet
Telefon: 88—5—88.

Propaganda weekend Hévízen a pünkösdi ünnepeken

Junius 8. Indulás a MÁV vagyon Dél-i vasutól délután folyamán. Érkezés estefelé Keszthelyre, onnan autóval, vagy autobuszon Hévízre, ott

vacsora sült, vagy főthús főzelékkel, vagy körettel és salátával, vagy befőtt és sült vagy főtt tészta, vagy sajt, vagy gyümölcs, vagy feketekávé és kenyér. Vacsora után zene, tánc.

Junius 9. Reggeli: tejeskávét, vagy kakaó, vagy csokoládé tejszínhabbal, vagy tej, v. tea és vaj, vagy méz, vagy jam, vagy 1 drb főtt tojás és péksütemény.

Dél előtt kirándulás a közeli törökhorzabeli templomhoz és romokhoz.

Ebéd: leves, sült vagy főthús főzelékkel vagy köret és salátával, vagy befőtt és sült vagy főtt-tészta és kenyér.

Délután: Fürdés, tiszta.

Vacsora: sült, vagy főthús főzelékkel vagy köret és salátával, sült vagy főtt-tészta, vagy sajt, vagy gyümölcs, vagy feketekávé és kenyér. Vacsora után hangverseny, tánc.

Junius 10. Reggeli: (mint előző napon.)

Dél előtt: fürdés vagy kirándulás.

Ebéd: (mint előző napon.)

Délután: Utazás autóval vagy autobuszon Hévízről Keszthelyre, onnan vasuton haza Budapestre.

Lakás két éjszakára a felsorolt élelmezés, valamint autó, autobusz Keszthelyről Hévízre és vissza összesen személyenként 12.20 P, azaz tizenkét P 20 fill.

Lakásul szolgálnak szállóink és a környéken lévő villák két-ágyas szobáiban. Egyágyas szobákat csak korlátozott számban nyújthatunk személyenként és naponként 80 fillér ráfizetéssel.

Jelentkezőket kötelezően csak junius hó 4-ig tudunk elfogadni, a később bejelentettek elhelyezéséről csak abban az esetben tudunk gondoskodni, ha még foglalatlan helyünk merad.

Junius 10-én kevéző idő esetén és kellő számú jelentkezés mellett a Balatonon csónakos kirándulás, utána éjjeli indulás Budapestre.

Vasuti jegy ára 10 P. Felvilágosítás a Fürdőügyi Főcsoportnál a Szövetség helyiségében. Jelentkezés ugyanott.

Budapest az urnák előtt!

A küszöbön levő szombat és vasárnap fővárosunk döntő napja. A polgári és nemzeti front mérkőzése ez az ellentétes áramlattal. Ezen a két napon minden azon fordul meg, hogy a főváros kereskedő, iparos- és vállalkozó polgársága a maga részéről maradék nélkül tesz-e eleget kötelességének.

Sulyos okunk van arra, hogy a kereskedők és iparosok figyelmét nyomatékkal hívjuk fel arra, miszerint polgári kötelességet elmulasztani, de ugyanakkor a törvényhatóság összetétele tekintetében kívánalmakat előterjeszteni nem következetes és nem is okos dolog. Csak néhány héttel ezelőtt folyt le az OTI választás, melynél megdöbbentve tapasztaljuk, hogy a főváros érdekelt kereskedőinek elenyészően kicsiny százaléka tett csak eleget kötelességének. E sulyos mulasztás, hála az Egnek, nem járt azzal a katasztrofális következménnyel, hogy az országnak e legnagyobb önkormányzati intézményét forradalmi pártfőrékvések kezébe juttatta volna, azonban meg kell mondanunk, ha a kereskedők és iparosok semmi egyebet nem tesznek, mint csak annyit, hogy teljes számban vonulnak fel, akkor a nemzeti-blokk átütő győzelmet arathatott volna.

Itt állunk tehát ismét, hogy a fővárosipolgárnak az urnán keresztül kell akarata nyilvánítania. Ezen a két napon nem lehet semmiféle személyi szempont vagy érdek olyan erős, hogy bárki is tullegye magát a szavazás kötelezettségén. Az elmulasztott törvényhatósági bizottság ideje alatt is több ízben hangoztatták ugy kereskedő, mint pedig iparos oldalról, hogy a város ügyeinek intézésénél nem látják a gyakorlati emberek befolyását érvényesíteni egyszerűen azért, mert nem ők ülnek ott. Most tehát a polgárságnak kötelessége, hogy változtatson saját maga kívánása szerint ezen a helyzeten és teljes erővel hasson oda, hogy a saját kebeléből való gyakorlati férfiak azokat a megbízásokat el is nyerjék, amelyekért a polgári listának küzdelembe indulnak.

A sorozatos választások alatt nem szüntünk meg arra utalni,

hogy a polgárság a maga megszervezettségének külső jeleit is adja s a döntő pillanatban sohasem maradjon el, hanem cselekedjék. Abban a mértékben, ahogy a polgárság a maga erejét az urnák előtt való felvételével fogja megmutatni, abban a mértékben fog akarata teljesülni. Junius 1-én és junius 2-án egyetlen egy olyan iparos vagy kereskedő se akadjon a fővárosban, aki bármely magánügye után nézne, mielőtt még nem szavazott volna. Ezen a két napon nem szabad semmiféle magánérdeket a polgárság nagy összességi érdekei elé helyezni s aki ezt teszi, elsősorban önmaga ellen vét, de ugyanakkor megbántja kartársai érdekeit is. Sehöl más táborban, mint éppen a polgárság kereskedő és iparos szervezeteiben, nem történik annyi utalás a szervezkedésre és a szolidaritás, egyöntelű eljárásra, ime most lehet és kell is megmutatni, hogy a polgárság még akkor is tud összetartani, ha nem valamely kívülről megnyilvánuló veszegelem tartja össze.

Az összetartó kapocs, melynek mindennél erősebbnek kell lennie, maga a polgári élet, a mindennap érdeke. Ne legyünk okoskodók és folytonosan politikailag bölcselkedők, hanem adjuk meg a támogatást azoknak, akik felfogásunknak megfelelően fognak küzdeni. akikről tudjuk, hogy honnan jönnek, mi a multjuk, a munkakészségük, becsületük, jellemük. Alljunk azok mellé, akiket az élet már kipróbált, akik az iparos és kereskedő küzdelmekben a tiszta etika zászlaja alatt mindig is küzdöttek, akiknek férfias szívét nem homályosítja el az önzés s akiknek jelleme előttünk nyitott könyv. A főváros polgársága a maga soraiból küldi ezeket a férfiakat s nekünk fokozott mértékben kell ügyelnünk arra, hogy az a politikai supremacia, melyet kicitünk és becsülettel megtartottunk, fenn is maradjon, még pedig azért, mert ez az irányzat megmutatta, hogy minden időben a köz szempontjait szemelőtt tartva a legjobbat és a legszebbet akarja. A politikai viszonyok alakulása hozta magával, de a pol-

Szövetségi Naptár	
Fogadások a Baross-Szövetségben:	
Elnöki fogadás: hétfőn délelőtt 10-től 12-ig.	
Köpesdy Elemér az építési és mérnöki csoport elnöke fogad: szerdán d. u. 6—7 óra között.	
Molnár Lajos min. tanácsos, ny. adófelügyelő h.: hétfőn és csütörtökön d. u. 5-től 7-ig.	
nagykallói Nagy Dezső o. tan. biztosítási ügyekben minden szerdán d. u. 6-tól 8-ig.	
dr. Nemes-Nagy Mihály szövetségi jogtanácsos: mindennap d. u. 3-tól 6-ig.	
OTI—MABI ügyekben szakértő iroda: minden pénteken este 7 órától 8-ig.	

gárság huzavonás magatartása is eredményezte, hogy ezen célok szolgálatában nem mindig lehetett a legrövidebb és a nyílegyenes uton menni, hanem kényszerült a mozgalom a sokszor tekervényes utakra tévedő megegyezések eszközeivel dolgozni. Ezért fokozott mértékben adjunk erőt. Amennyit a polgárság a szavazás alkalmával átömlészt a politikai hatalom képviselőibe, annyit várhatunk tőlük. Csodákat senkinek művelni, legkevésbé a politikában. Ehhez munka kell, még pedig az összetartás, az öntudat munkája, mely nélkül nem lehet eredmény.

A polgárság saját maga kezében tartja fővárosunk sorsát. Ne legyen oka senkinek megbánni mulasztását s ezért ne csak minden kereskedő és iparos szavazzon, hanem munkakörénél, ismerettségénél fogva minden szabad pillanatát használja fel a megfelelő felvilágosító munkára és vigye a választás napján barátait, munkatársait, ismerőseit az urnák elé a főváros sorsának megerősítésére.

Vitéz dr. József Ferenc főherceg magas kitüntetése

Mult szombaton a Mátyás-templomban szinte történelmi fény közepette dr. Serédi Jusztinián bíboros-hercegszékves vitéz dr. József Ferenc főherceg a Szent Sir Lovagrend Magyarországai Provinciája Helytartói tisztségbe beiktatta. E fényes ünnepen Barna-Szögyén Bertalan, Köpesdy Elemér, Lingel János és Orel Géza jelentek meg a Szövetség képviselőitében.

„ Jó forgalom + tisztes haszon = Franck pótkávé! ”

Tiltakozás az Állami Gépgyár mázolásai tevékenysége ellen

Hirt adtunk arról, hogy a Lánchid mázolásai munkálataira kiírt versenytárgyalásban az Állami Gépgyár is résztvett s ott teljesen irreális árajánlatával vonta magára a figyelmet. Ez az ajánlat csak folytatása az Állami Gépgyár eddigi mázolásai tevékenységének. Az iparos nyilvánosság nem igen szerzett róla tudomást, hogy az upesti Dunahíd mázolásait is az Állami Gépgyár végzi. Ezzel a gazdaságpolitikai fellogással teljes mértékben szakítani, mely nagy állami üzemetek biz meg kisiparosokat megillető munka végzésével, valóban reformpolitikai gondolat.

A B. Sz. Bornemisza Géza kereskedelmi miniszterhez fordult s tiltakozását jelentette be, hogy az Állami Gépgyár ajánlatát felbontották. Az új Közszállítási Szabályzat egyes kisipari munkákat közszállításokkal kapcsolatban kizárólag a kisiparnak tart fenn. Ezek között van a mázolás és szobafestési munka is. Ily körülmények között már az is feltűnt, hogy az Állami Gépgyár pályázott, de ha már ezt megtette, benyújtott ajánlatát felbontás nélkül kellett volna visszautasítani, mert nem lehetséges, hogy a Közszállítási Szabályzat világos rendelkezései és reformszelleme ellenére közpénzből táplált nagyvállalat kis adófizető polgárokkal szemben versenytársként lépessen fel.

Az eddigi gyakorlat a hidak karbantartása körül az volt, hogy bár a hid felállítása alkalmával az Állami Gépgyár az alkatrészeket saját műhelye által mázolja és fényezve szerelte fel. A használat folyamán szükségessé váló javításokat nem adhatják neki. A mázolóiparosok között is sokan vannak, akik a hidak mázolásai munkálataihoz nem értenek a kellő mértékben. Ebben speciálisan tapasztalt mesterek tudnak csak hasznosat alkotni. Neveket és cégeket sorolhatnánk fel annak igazolására, hogy ahol a kisiparra bízták a renoválási munkákat, az mindig tartósan bizonyult, ahol pedig — mert erre volt már példa — nem a kisiparra bízták, a megoldást, ott minden műszaki felkészültség mellett is keserves tapasztalatokat tettek az ily megbízással. Elég csak arra utalni, hogy a Margit-hídat a háború előtti időben mázóiták utoljára. Nincs még Európában egy annyira igénybevelt hid, mint ez és a mázolásai munka ennyi év után is egészen dicséretes állapotban van.

Az iparosok nem nyugszanak bele abba, hogy az Állami Gépgyár konkurenciájuk lehessen. Ma fokozott mértékben kell ügyelni arra, hogy minden lehető munkaalkalmat a kisembereknek juttassunk. Nem kétséges, hogy a miniszter ebben a kérdésben az iparosok mellé ill s magáévá teszi a B. Sz. elterjesztésének azt a részét is, melyben kérjük, hogy a jövőre kezdje az Állami Gépgyárnak iltassa meg az ily munkálatokba való beavatkozást.

A fővárosi vásárcsarnokok gazdasági és pénzügyi válsága Kovács János szakosztályi elnök nyilatkozata

A fővárosnak komoly gondokat okoz a vásárcsarnokok és fedett piacok forgalmának folytonos romlása. Eltekintve a fővárosi közgazdasági érdekeiől, ez egy nagyon jelentős bevételi rubrika. Veszedelmes körforgásban van a város. A helybéreket — mondják — nem tudják leszállítani, mert már a mostani bérek is veszteséget okoznak, ha pedig fokoznák a helybéreket, akkor

még ennyi bevételt sem tudnának elérni. Pedig a jelenlegi bérek mellett is az irányzat az, hogy a csarnoki kereskedők egymás után kerülnek nehéz helyzetbe.

A piaci és csarnoki kereskedőknek ügyeit jól ismeri Kovács János szakosztályi elnök, a következőkben foglalta össze a válságba került csarnoki intézmény szanalását.

Erélyes helybéreleszállítás

A főváros egy ízben már hozzányult a helybérekhez és én szívesen akarom elismerni, hogy az adott körülmények között mindent megtett, amit pénzügyi szempontból megtehetett. Nem a főváros belátásán vagy áldozatkészségén múlott a dolog. Más körülmények tették lehetővé, hogy a helybéreleszállítás hatását éreztethesse. A leszállítás nem volt gazdaságilag egészen átgondolt. A helyzet itt is teljesen ugyanaz, mint a villamosnál volt. A tantuszot megmosolyogták és nagyszerűen bevált. *Filléres élet, filléres feltételek!* A gazdasági forgalmat olcsóbban kell lebonyolítani. És mondja ma valaki, hogy a tantusz nem volt nagyszerű? Mindenképp meg van vele elégedve. A villamosvasut, melynek pénztárába dül a bevétel; a közönség, mely szívesen száll fel; az alkalmazottak, akik megmentették állásukat. A csarnokokkal is így van. Most kong az ürességtől. Mindig több lesz benne a kiadó hely és kevesebb a helyfoglaló. *A filléres élet követelményei szerint járjunk el.* Kis operációs kés nem használ. Nagyot kell vágni. Vagy-

is igen jelentős mértékben kell a béreket leszállítani. Akkor az is fizet, aki most még a csarnokban van, de már huzamos ideje szinte a szájától elvont falattal fizet csak és folytonos megintéseket kap, gazdája lesz a sok üres helynek s akkor lesz közönség a csarnokokban és a főváros pénzét lát a csarnokokból. Nem lesz gond az investált tőke kamataira, a törlesztésre, az adminisztrációra. Vigyünk bele életet a pénzügyi rubrikákba. *Ha magas helybértariffával nem megy a dolog, akkor menni fog olcsóbban.*

Mi fog történni? Fellendül a standosoknak, lesz forgalma a csarnoknak, a főváros visszavárja az életet azokba a drága intézményekbe, amelyek ma pusztulnak.

Békében micsoda más volt! Tolongtak a vevők. Én tudom, hogy ma az egész élet más és — sajnos — messze vagyunk attól, hogy a kereskedelem a vevők tolongása miatt panaszkodhassék, de viszont tárgyi igazság az is, hogy békében egészséges, a kismember kifizetőképességének megfelelő helybértariffa volt érvényben.

Tehermentesíteni a csarnokok és piacok környékét

A csarnokok válságának megszüntetésére serényen folynak a megbeszélések. Ajánlom, hogy e tárgyalásoknál terjesszék ki az illetékesek a figyelmet arra is, hogy a csarnokok közvetlen szomszédságát valamiképpen tehermentesíteni kell. A trafiknál meg van mondvá, hogy hány méteres körzetben működhetik, a tevénytálat megállapítja fiókjainak s egyben elarusító kis kereskedőinek akciókörét, a drogériáknak is bizonyos rayonbeosztásuk van. Általában több oldalon látjuk azt, hogy a versenytársaknak helypontú zsúfolódása ne következék be. Ezt a körülményt eddig teljesen figyelmen kívül hagyták. Akármelyik fővárosi csarnokot vagy fedett piacot veszi is az ember, tapasztalhatja, hogy köröskörül sűrűn tele van élelmiszerkereskedésekkel. Ezek felfogják a vevőt és nem engedik be a csarnokba.

A csarnoki kereskedő egy-két cikket tart. A künti kereskedő a cikkek széles skáláját. A versenyképesség szempontjából

jobban tudja elosztani a költséget az egyes cikkekre, mint a csarnoki kereskedő a maga egy cikkére. Már most a fővárosnak semmi köze ahhoz, hogy egy háziur az üzlethelyiségét kinek adja bérebe s így nehéz volna erről az oldalról beszélőni abba, hogy a csarnokok környékét teletüzdelték élelmiszerkereskedésekkel, azonban az iparjogokat ő adja ki s így már nem annyira körülményes megfelelő szabályozást találni. Az a korlátlan szabadság, mely ezen a téren divik, nem használ sem a csarnoki kereskedőnek, de végeredményben még a künti kereskedőnek sem. Egyik a másiktól nem tud megélni. Nézetem szerint itt föltétlenül orvosolnák kell jönnie. És még mindig nem késő. A szerzett jogokat ugyan el nem veheti senki s így a kialakult helyzet megmarad, de mégis kimondandó volna szabályrendeletileg, hogy a csarnokok és fedett piacok környékén legalább 100 méteres körzetben élelmiszerkereskedést — ideértve mérsár-

széket, hentesáruüzletet, tejfőköket, péküzletet etc. — nyitni nem szabad. A mostani tulzsfoltóság kihalási rendszer alapján idővel megszűnnék.

Engedjék be a vidékieket a vásárcsarnokokba

Nem voltam híve annak soha, hogy az igazi östermelőt szorítsuk ki. Ellenkezőleg, azt tapasztaltam, hogy *abból semmi baj nincsen, ha a vidéki a csarnokba jön.* Amíg ott van a csarnokban, tudjuk, mit csinál, ha kiszorítjuk, ellenőrzésünkben is kiesik. A fővárosi ember, különösen a háziasszonyok abban a tévhitben élnek, hogy a „falusi” ki tudja, miféle „jót” hoz. Hát csak engedjék őket be a csarnokokba, hadd nézegesse a pesti naccsága az árut s ha már egyszer a csarnokban van, uggyis a csarnoki kereskedőtől vásárol. Ez volna az egészséges útja annak, hogy az östermelő-veszedelmet, mely ma házalásban és szekértáborokban jelentkezik, levelezni lehessen. De aztán a csarnokon kívül *mindentéle falusinak kereskedni tilos, akár igazi östermelő, akár pedig csak címzetes.*

A szegedi Vásár nagy sikere

Mult szombaton nyílt meg a VII. szegedi Ipari Vásár, melyet maga Bornemisza Géza kereskedelmi miniszter nyitott meg. A miniszter a fővárosból jelentős kísérettel vonult le Szegedre. A B. Sz. részéről Ilosvay János országos elnök, hercegfalvi Herczegh Ernő vezérigazgató; Dán János nagykereskedő kísérték le a minisztert, akit Szegeden nagy költötség fogadott. A szegedi B. Sz. szervezett részéről dr. Winkler Elemér elnök üdvözölte a minisztert. A vásár impozáns keretekben bontakozott ki és valósággal egy külön délvidéki magyar iparnak bemutatója. A vásár kiállítóinak száma hatalmas mértékben emelkedett. A vásárrendezés sorából ki kell emelnünk Klein Ottót, szegedi vezetőségi tagunkat, aki minden fáradozást ki dolgozgat tart, éjjel-nappal dolgozott. A szegedi látogatás alkalmával Ilosvay János szegedi szervezetünk csoportjaival beható megbeszéléseket folytatott.

A Wolfner-gyár versenye

A B. Sz. cipészipari szakosztálya pénteken este 8 órai kezdettel választmányi ülést tart, melynek egyetlen tárgya *állásfoglalás azzal a közszállítási favorizálás ellen*, melyben a Wolfner-gyár részesül. Ez a gyár vállalat az utóbbi időben általános gazdasági vonatkozásban is előtér, amennyiben megvásárolta az egyik nagyon elterjedt tömegelőkos cipőkereskedelmi vállalatot s így ma már a Wolfner-ről úgy beszélnek szakkörökben, mint a magyar Batáról. A cipészek okulni akarnak a felvidéki kartársak szomorú sorsán és erélyes fellépéssel utját akarják állani egy magyar Bata vállalat kialakításának.

Utban

az OTI és MABI hátralékok méltányos rendezése

A jözsefvárosi iparosok és kereskedők legutóbb tartott ülésén megjelent *Petneházy* Antal kereskedelmi államtitkár, aki a kormány képviselőiben azt a korábbi értesülésünket teljes mértékben megerősítette, hogy a kormány a kiskereskedők és kisiparosok OTI és MABI hátralékainak méltányos rendezése ügyében rendeletet bocsát ki. Hírt adtunk annakidején arról, hogy ezt a ténnyt Szövetségünk ezirányú előterjesztése alapján *Winchler István* kereskedelmi államtitkár *levélileg közölte Szövetségünkkel*. Sikertült megtudnunk a készülő rendeletről azt, hogy a méltányos rendezési lehetőség kizárólag az önhibájukon kívül súlyos helyzetbe került kereskedőkre és iparosokra fog vonatkozni. A rendelet, mint értesülünk, a költségvetési vita befejezése után fog megjelenni.

Békésen intéződik el a Chorin-Eber vita

A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara keddi teljes ülésén *Eber* Antal elnök hosszabb beszéd kíséretében tette szavát azt a véleménykülönbséget, mely köze és a kamara gyáripari tagozata, illetve a GyOSz között keletkezett. *Eber* Antal elnök beszédében utalt arra, hogy a fennálló rendszer szerint a gyáripar törvényileg is számos előnyt élvez a kereskedelemmel és a kisiparral szemben, de ettől eltekintve hatalmi állásából folyólag valóságosan a kereskedelem ellen irányuló intézményeket tart fenn és olyan üzletpolitikát visz, melyet joggal sérelmez, ugy a kereskedelem, mint pedig a kisipar, nevezetesen a detailárúsítás által.

A bizalmi kérdés felvetése 57: 8 arányban titkos szavazás után *impozáns többséget biztosított Eber Antalnak*. Tekintettel arra, hogy az ülésen a gyáripar képviselőiben *dr. Buday Goldberger* Leó kijelentette, hogy a GyOSz nem kívánja a különválasztást, ha lehetséges, hogy a gyáripar a kamarán belül a minimális kisebbségi védelmet kapja meg, az egész vita elintéztetnek tekinthető. Ma már nincsen szó arról, hogy a gyáripar a kamara éléről *Eber* Antal távozását kívánja, így az elnökségben a kamarai választásokig előreláthatólag változás már nem fog bekövetkezni. Nyitott kérdés marad azonban, hogy a kamarai választások megtartásáig milyen strukturális változások fognak következni. Nem nyert elintéztést a teljes ülés lefolyása által a gyáripar és a kamara között fennálló elvi nézeteltérés egész területe. Az érdekképviseleti reform szintén befolyásolt fog gyakorolni erre az ügyre, de ezidő szerint még nem tudja senki sem a kormány érdekképviseleti elgondolásának körvonalait.

Adóügyekben

ne saját feje szerint járjon el. Keresse fel adóügyi utmatató irodánkat.

Védelmet kérnek a drogisták

A polgári középosztályhoz tartozó drogériaiparosok, kik a társadalomnak magas szellemi felkészültségű rétegét képezik, védelmet kérnek azon perindítások ellen, amelyeket a gyógyszerész testületek tisztességtelen versenyében *abbanhagyás* címen *indítanak*, azért, mert a drogériatulajdonosok az ipartörvénynek a drogériaiparra vonatkozó üzletkörü meghatározása alapján oly gyógyszerfeléket adnak el, melyeket a közönség évtizedek óta háziszerekként használ és a gyógyszerárak is orvosi vény és ellenőrzés nélkül szolgáltatják ki a közönségnek.

Előljáróban lerögzítjük, hogy a drogéria üzlettulajdonosok 55%-a okleveles gyógyszerész, a drogista pályára gyakorlatnak kizárólag középiskolai képzettségűeket vesznek fel, kiket a Budapest székesfőváros által fenntartott, világvizonylatban is első helyen álló „Drogista Szakiskola”-ban *egyetemi tanárok és gyógyszerészek tanítanak* és így nyilvánvaló, hogy a drogisták a csomagolt gyógyszerfelékekkel való kereskedésre kellő felkészültséggel rendelkeznek.

A drogériaipar az 1922. XII. t. c. 14. §-ának 3. pontja alapján a képesítéshez kötött iparok közé soroltatott, üzletkörü: a gyógyszerfelékekkel és mérgekkel való kereskedés, amennyiben ezeket a cikkeket közvetlenül a fogyasztóközönség részére árusítják, a drogisták *iparendé-lyei is ily szöveggel vannak kiállítva és évtizedek óta, mint hivatalos gyógyszerárkereskedők tartatnak nyilván*. Kézenfekvő, hogy a drogériatulajdonosok az ipartörvény üzletkörü meghatározása alapján csomagolt gyógyszerfelékekkel való kereskedésre jogosultak.

A helyzet azonban az, hogy a drogériatulajdonosok csomagolt gyógyszerfeléket adnak el, akkor ellenük a gyógyszerésztestületek a tisztességtelen versenytörvény helytelen magyará-

zata folytán tisztességtelen versenyében *abbanhagyására* pereket tesznek folyamatba azért, mert a közegészségügyről szóló 1876. évi XIV. t. c. 126. §-a, valamint a gyógyszerek és gyógyszerfelékek kereskedelmi forgalmát szabályozó 111.005/1894. B. M. sz. szabályrendelet szerint adagolt gyógyszerek árusítására kizárólag gyógyszerári jogositvánnyal bíró, okleveles gyógyszerészek jogosultak.

A tárgyi igazság az, hogy a drogériatulajdonosok *adagolt gyógyszereket nem árusítanak*, törekvésük kizárólag arra, hogy a drogériatulajdonosok a vegyszeti gyárak által eredeti csomagolásban forgalombahozott vegyileg egységes összetételű gyógyszereket, kereskedelmi cikként árusíthassák.

Világos, hogy ezek a csomagolt forgalombakerülő, gyári termelésű házi gyógyítószerek nem tartozhatnak kizárólag a gyógyszerárak üzletkörébe és nem vitás, hogy a gyógyszerésztestületek a tisztességtelen versenyperekért azért indítják, mert a drogáriák a csomagolt házi gyógyítószereket üzletük jellegénél fogva olcsóbban árusíthatnák.

A hiba ott van, hogy az ipartörvény életbeléptetésével egyidejűleg nem hatálytalanították a fentemlített törvényt és rendeletet, mely a gyógyszerésztestületek a drogériatulajdonosok elleni tisztességtelen versenyperek indítására ösztökéli.

Amikor a gyógyszerek jelentős részét a vegyiipar *tömegcikként termeli*, lehetetlen, hogy a drogériatulajdonosokat így kezelhessék.

Nem lehet, hogy a drogériatulajdonosokat azért, mert 20 gramm ricinuszolejat, darmolt, vagy bobcsemegét, mint gyári termelésű tömegcikket adnak el, tisztességtelen versenyperekkel zaklassanak.

M. F.

Marosovits Béla: A magyar nemzeti kulturát kívánjuk szolgálni

A magyar könyv ünnepét ez évben június hó 3., 4. és 5. napján rendezik meg. Ezeknek a könyvnapoknak az a célja, hogy a magyar közönség szeretetét a jó magyar könyvek iránt felkeltse.

Régi mondas, hogy a jó könyv nevel, tanít és szórakoztat. Ez a szállóige igaz s mert igaz, a magyar igazságot szolgálja a könyvnap propaganda.

Ez évben a magyar könyvkiadók valóban hatalmas anyagot hoztak piacra. A könyvek a magyar szépirodalom és tudományos életnek minden ágát felölelik. Lesz történet, irodalomtörténet, művelődés tört., szépirodalom, költészet, sport, utazás, földrajz, vallásfilozófia, esztétika stb. tehát a társadalom minden rétege megtalálja a maga számára a szükséges szel-

lemi táplálékot bámulatos olcsó áron.

A B. Sz. lapjában tavaly hangot adtam annak, hogy ne kerülhessen mindenféle pornografikus és irodalmilag értéktelen, könyv a közönség elé a magyar könyv impozáns ünnepén. Örömmel vettem tudomásul, hogy az a cikk visszhangra talált a polgármester úrnál.

A magyar könyvkereskedők *legális tábora* igazán a magyar nemzeti kulturát kívánja terjeszteni és ezt csak akkor teheti meg, ha a nemzeti kulturában gyökerező szempontjait az illetékes ténylezők respektálják. Ez évben a hatóságok részéről az egész vonalon megértést és jóindulatot tapasztaltunk.

Ha a közönség is olyan szeretettel fogja felkarolni a magyar könyvet, mint amilyen szer-

rettel az írók megírták és amilyen szeretettel terjesztik a könyvkereskedők: már megkapjuk a legnagyobb jutalmat.

A Beszkárt

házi mázolás műhelyei ellen

A B. Sz. festő- és mázó ipari szakosztályában legutóbb éles vita tárgyát képezte, hogy a Beszkárt, dacára minden felülről jövő ígéretnek, változatlanul *házi* műhelye után végzi el a mázolásokat. Ugyanez a helyzet az Elektromos Műveknél is, ahol a házi mázolás szintén erőteljesen divik. Polgármesteri határozat van arra, hogy kisipari tevékenységet a főváros csak a sürgős és nélkülözhetetlen javítás eszközlésének céljára folytathat. A mázolás, ércfényezést senkik sem sorolhatja ezen tevékenység körébe s így tulajdonképpen érthetetlen, hogy a főváros üzeméi és intézményei ezt egyáltalában megtehetik. A panasz nem új keletű s minthogy minden előző megnyugtató ellenére is kapjuk a jelentéseket a város üzemének mázolásai tevékenységéről, a polgármesterhez fordultunk azzal, hogy ennek az állapotnak vessen véget és szerezzen érvényt a korábbi határozatnak.

A Dreher sörgyár a detailárúsítás ellen

A Fűszerkereskedőink panaszra folytatva szövátették a Dreher sörgyár igazgatóságánál azt, hogy telepeiről közvetlenül fogyasztóknak nagyban áron elárúsítások történnek.

A válasz, melyet a Dreher sörgyár küldött, nagyon érdekes. A gyár köszönettel nyugtázza azt, hogy ezt a visszasságot szövátesszük s leszögezi, hogy egész üzletvitelében arra törekszik, hogy a kicsinybeni elárusítókkal minden körülmények között a legjobb viszonyt tartsa fenn. A felhozott esetből eredőleg a gyár vizsgálatot indított s fokozott ellenőrzéssel fogja megközelítőzni, hogy egyes *tulbuzgó alkalmazottak hatáskörüket átléphessék*.

Ez a válasz örvendetesen mutatja azt, hogy a gyárak vezetősége a detailárúsítástól távol áll s kívánatos, hogy ezt a példát, melyet a Dreher sörgyár adott, számos más gyárvállalatunk is kövesse. Így aztán helyreáll az együttműködés, melyet különösen a közvetlen kicsinybeni árusítás annyira megzavart.

Ezer áldást jelent az egészségre az Imperial fűgékévé elvezete, mert szavatolt tiszta fűgéből lesz előállítva. Táperje felülmulhatatlar



Dikk Fidél és Társa, Budapest. IX., Soroksári-út 102. Telefon: 37-147. Minden fűszerkereskedésben kapható.

Hirdessen a Baross-Szövetség lapjain!

Junius 1-től vidéken új cukorárak

A cukoráraknak vidéki viszonylatban való rendezésének ügyében — mint közöltük, előterjesztéssel fordultunk a pénzügyminiszterhez. Ebben a kérdésben dr. Fabinyi Tihámér pénzügyminiszter, mint értesülünk, döntött is már. Az új cukorárak június hó 1-től kezdve lépnek hatályba. A rendelkezés a vagontétel árát leszorítja, de ugyanakkor leszorította a kicsinybeni árat is. Az új árak a következők: vagontétel 122.50, félvagón 123.25, félvagón alatt 124.25 és nem gyári csomagolásban 125.25. A cukor fogyasztói ára egységesen 132 fillér. E rendezéssel elsősorban a fogyasztói érdekeltség jutott igen előnyös haszonhoz, amennyiben a cukor kicsinybeni ára vidéken nagy általánosságban 140 volt, amivel szemben most az ár 8 fillérrel kevesebb. A biztosított margó ugyan juttat a detailkereskedelemlennek is, azonban korántsem annyit hogy a cukor forgalmazása most már valóban kerkedelmi üzlet lehetne. Az egész nem egyéb, mint egy nagyon

szérsény szétosztási díj, mely a szállítás költségeivel oly mértékben apad, hogy a vidéki detailkereskedelem az előző állapothoz viszonyítva kevesebbet kap. A rendezést a pénzügyminisztérium véglegesnek tekinti s u. abba engedményekre nem hajlandó jellemző azonban az, hogy a kérdés szabályozásának súlypontja mégis csak a nagybeni árak leszorítása volt. Az pedig, hogy a vidéki ár egységesen van megállapítva a slajderozásnak véget vet.

Valódi SZEGEDI TARHONYÁT és PAPRIKÁT

DANNER PÉTER FIA
cégnél

a hírneves szegedi tarhonya leg-
régibb nagybeni előállításánál
rendeljen.

SZEGED.

Alapítva 1845-ben Tel. 11-41

Közszállítások.

Esetleges felvilágosítások titkárságunknál a hivatalos órák alatt.

Hirdetés tárgya	Hirdető	Határnap	Ert. Inpezam
május			
Építkezés	M. k. államépít. hiv. Szikszó	31	17
Nyersvas és ferrosilícium	Máv igazgatóság, Budapest	31	18
Kocsikerekabrónos	Máv igazgatóság, Budapest	31	18
Hengerelt vasanyag	Máv. igazgatóság, Budapest	31	18
Szén	M. kir. postavezérségg. Bpest	31	18
Építkezés	Wekerle áll. munkástelep Kispeszt	31	19
Építkezés	Előjáróság Rábakecöl	31	19
Szövet	M. kir. pénzügymin. Budapest	31	19
Tüzelőanyag	Polgármester, Budapest	31	19
Zománcábrónos	Máv. igazgatóság, Budapest	31	19
Szén	All. Felsőépítőipar iskola Bpest	4	18
Kötszer, műszer	M. kir. rendőrfőkapitányság. Bp.	4	20
Tüzelőanyag	Kir. Javítóintézet, Aszód	4	20
Építkezés	M. kir. államép. hiv. Makó	4	20
Tüzelőanyag	Siketnémetk áll. intézete Bpest	4	20
Tüzelőanyag	Horthy Miklós Kollégium Bpest	4	20
Tüzelőanyag	Orsz. Gazd. hiv. Bpest	4	20
Irodai anyagok	Országgyűlés Gazd. hiv. Bpest	4	20
Tüzelőanyag	Kir. Javítóintézet Rákospalota	4	20
Tüzelőanyag	M. kir. pénzügyigazg. S-Ujhely	4	20
Tüzelőanyag	br. Eötvös József Col. Budapest	4	20
Kőgyegekcsövek	Polgármester, Budapest	4	21
Csatornázás	"	4	21
Cementcsövek	"	4	21
Asztalos munkák	"	4	21
Építkezés	"	4	21
Építkezés	"	4	21
Tatarozás	2. honv. vdd. ép. oszt. Széheherv.	5	19
Tatarozás	2. honv. vdd. ép. oszt. Széheherv.	5	19

Hirdetőink kirakata:

Budapest Székesfőváros
Gyógyfürdői és Gyógyforrásai

HARMATVIZ

a Hungária gyógyforrás szén
savval telített vize. Kapható
mindenütt. Telefon: 53-0-03.

LINGEL

BUTOR BUDAPEST,
RÓZSA.U. 4.

Frakc. lakó- és
háztartásbeli cik-
kek szükségletét
Budapest, VIII., Kisfaludy-u. 39.
Telefon: 31-2-58.
cégnél szerzem be. Baross ter.

DÁN ADRIÁN

Budapest, VIII., Kisfaludy-u. 39.
Telefon: 31-2-58.
cégnél szerzem be. Baross ter.

Képkerekek

HOFFMANN FERENC-nél
BUDAPEST,
IV. Károly-krt. 28. IV. Gerleczka-u. 5.

CSERNÁK

reklám és cégtáblafestő
vállalat, világító reklámok, lakó-
névjegyzék táblák.
Budapest, VIII., Röck Szilárd-u. 27.
Telefon: 38-5-28.

MÖSSMER

vászon, fehérmű, kelengye
N., Váci-u. 1-3. (Túrr István-u. sarok.)
Baross-tereknek 5% engedmény

Színházi látszóvegek, szemüvegek, orrcsipelek,
Zeiss-üvegekkel, Barometerek, hőmérők a
legjobb kivitelben
CALDERONI ÉS TÁRSA
látszóvegeknél
Bpest, V., Vörösmarty-tér 1. TELEFON
81-1-48.

PERSIL-HENKÓ-ATA

mosó és tisztítószert ajánljon minden vevőjének

MELLINGER-féle „CASINO“ pörkölt kávé a legjobb.

Bab, borsó, lencse, mák

legolcsóbb árban

Radó Pál VIII., Röck Szilárd ucca 21. Telefon: 34-0-59

A MAGYAR
IPAR DIADALA

GFB

KAPHATÓ **HARISNYA**
MINDEN JÓ ÜZLETBEN



ÁRVERÉS —ből használt és új mindenféle
üzletberendezés,
gyorsmérlegek, jégszekrények, sörpultok,
műmárványlapok, székék, irodabutorok,
borbélyberendezés és egyes butorok.
VESZ, ELAD, CSERÉL
MERKUR, Mátyás-tér 15

KLEIN ALADÁR bel és
külföldi
ásványvizek nagykereskedése
VI., SZONDY UCCA 94. Telefon 13-9-52.

Baross tag Baross tagot támogatl!



Hercog
Esterházy husárgyár
Ajánlja: **Kapuvár, Sopron vm.**
Kittinó minőségű sonkáit, finom
felvágottait, huskonzerveit és
YESTOR ételzesítőit.

Mátrafüreden

megnyit a **Szivós**-penzió, a szép
kilátású erdő, hegyes vidéken.
Kedvező fekvésénél fogva az összes
mátrai kirándulóhelyek göcponja, a
turisták és sielők találkozóhelye. A
penzió télen és nyáron nyitva, modern
berendezéssel, kényelmes, na-
pós szobákkal, a szobákban folyó-
vizű, fürdőszobával, minden igényt
kielégítő elsőrendű konyhával és
kiszolgálással, nap és légtűrd ter-
rasszal, a kerben árnyas sétautak-
kal és pihenőhelyekkel. Magaslali
levegőjénél fogva a leglátogatottabb
üdülőhelye a Mátrának.

Szobarendelések a helyszínen, vala-
mint Budapest, IX., Üllői-ut 69. sz.
(telefon: 30-0-07.) eszközölhetők.

Baross-tagoknak kedvezmény.

Felelős szerkesztő: **Tábor Gábor**
Kiadótulajdonos: **Baross-Szövetség Ke-
reskedő, Iparos és Rokonszakkák
Országos Egyesülete.**
Felelős kiadó: **dr. Domokos László**